

场地情况差、天气湿热、登革热……

客场挑战菲律宾，国足的困难可不少

世预赛·40强赛
菲律宾 VS 中国
15日 20:00
巴科洛德帕纳德体育场
CCTV5 直播

经过了两天在广州的调整，国足全队于昨天下午登上飞往巴科洛德的航班，明天在那里挑战菲律宾队。本场可以说是国足在40强赛遇到的第一个真正考验。除了比赛本身之外，巴科洛德当地的一系列情况，也将为国足制造更多困难。

■新快报记者 高京

英冠门将驰援菲律宾

在广州的最后一练，国足阵中年轻的中卫朱辰杰接受了媒体的采访，他认为在经历了两场预选赛之后，队伍的整体磨合越来越好，自己在大赛经验、对抗和阅读比赛等方面都有所成长。与此同时，他也做好了下场对阵菲律宾以及应对当地情况的准备。

提起菲律宾队，“归化”是一个绕不开的词汇。今年1月的亚洲杯，菲律宾队的23人大名单中居然有21名归化球员，这也堪称亚洲杯一个另类之最。不过这支由主帅埃里克森率领的队伍以0:3负于中国队，最终菲律宾队在小组中连败三场而打道回府。今年6月，菲律宾队来华参加热身赛，这次该队主帅变成了爱尔兰人库珀，结果这场比赛球队以0:2负于中国队。

如今，库珀变成了菲律宾队的领队助理，而塞尔维亚人戈兰·米洛耶维奇则成为该队新任主帅，这已是球队一年之内的第四名主帅，不过球队实际上还是由库珀进行指挥。40强赛中，菲律宾队战绩为1胜1负，目前排在A组积分榜的第三位。

在此之前，国足已在正赛和热身赛中完成对菲律宾队的三连胜，其中2017年还曾在广州以8:1击败过对手。在心理层面，国足球员具有优势。

需要注意的是，菲律宾队此番召回了在英冠踢球的门将埃瑟里奇，这名效力于卡的夫城队的门将也将首次与中国队交手。可以想象，他的到来将极大程度提升菲律宾队的防守。另外，菲律宾队可能还将有新的归化球员在本场比赛中亮相。



■前两轮面对弱旅国足轻松过关，而这场客场比赛将是一次真正考验。新华社发

比赛球场条件不佳

因为筹备2019年东亚运动会，菲律宾队原主场马尼拉黎刹纪念体育场无法使用，因此球队主场变成了巴科洛德的帕纳德体育场。

巴科洛德位于菲律宾南部，从马尼拉直飞巴科洛德需要80分钟左右。为了使得国足更为顺利地前往巴科洛德，南航特意为全队增开了广州直飞巴科洛德的航班，全程飞行时间为2小时40分钟。

有资料显示在巴科洛德，篮球、棒球甚至斗鸡都是当地受欢迎的运动。除此之外，这座城市还被称为“菲律宾足球之城”，每年4月的第三个星期，就是属于巴科洛德的足球周。

据悉，巴科洛德的帕纳德体育场于1990年修建，这座在雨林深处的球场只能容纳1.5万人观赛，但其曾举办多项东南亚的足球赛事，还是菲律宾足球联赛谷神星队的主场。

可别小瞧了这个谷神星队，这支队伍曾连续获得2017赛季、2018赛季、2019赛季(提前锁定)菲律宾顶级联赛的冠军。2018年的亚冠附加赛，该队被天津权健队淘汰，无缘正赛。

虽然谷神星队实力不错，但该球场的近况并不是太好，外围跑道已是破烂不堪，而内场的草皮保养情况也比较糟糕，坑洼随处可见。在设施上，这座体育场的确与国际一流赛场有很大差距。

另外虽然已进入秋季，但巴科洛德依旧潮湿闷热，这将在比赛中对球员产生困扰。更重要的是，当地登革热疫情仍在继续，为此国足的后勤保障部门已提前做了大量的准备，各类电蚊香片、防蚊喷雾、防蚊水等都已备足。

按照之前的安排，国足全队今天将在比赛地进行适应性训练，随即确定23人的比赛名单。而此前有伤在身的李磊这次并没有随队前往菲律宾，而是独自返回北京进行休养。



■埃瑟里奇目前效力于卡的夫城队，很有实力。



■塞尔维亚人戈兰·米洛耶维奇目前成为菲律宾队新任主帅。不过有消息称，菲律宾队实际上还是由库珀指挥，所以“换帅”的影响其实不大。

“广东足球70年文化展”开幕 贝利的球衣长啥样？

新快报讯 1977年贝利来访中国与容志行交换的球衣你想看吗？广东几代射手的金靴奖到底长什么样子？“广东足球70年文化展”就有答案。昨日，该展览在广州天河体育中心内的广州体育文化博物馆举行。

这次展览以广东足球70年来的发展历程为脉络，分为“名人堂”“足迹70年”“南派国脚”“足球艺术品”等多个单元。展览有近600张照片、超过300件展品，涉及近2000名广东足球人。展品的内容和形式都十分丰富，有照片、书信、剪报、书籍、画册、海报、证书、手册、秩序册等文献史料，有球衣、球鞋、用球、手套、奖杯、奖牌、奖状、徽章、门票、锦旗等十分珍贵的实体物品，还有雕塑、工艺品、书画等足球艺术品，整体规模和质量均为近40年来广东体坛之最。

据悉，“广东70年足球文化展”将持续公开展出一个月。

(邱治 穗体宣)

肖若腾：没想到 菲律宾小将能夺冠

据新华社电 10月12日进行的2019体操世锦赛男子自由操决赛中，菲律宾小将尤洛战胜众多高手夺得冠军，成为菲律宾体操史上第一位获得世锦赛金牌的选手，也成功拿到东京奥运会的门票。该项目铜牌得主肖若腾赛后表示，之前关注过尤洛，他近一两年进步飞快，但没想到他能拿冠军。

对于尤洛，肖若腾表示之前对他就有很深印象，但是对他能拿冠军，还是感到有些惊讶。“去年世锦赛他进了全能和自由操的决赛，还拿了自由操的铜牌。我知道他的动作难度很大，但似乎以前完成质量不是很好，今天他完成得非常出色。”

“之前我都是把以色列选手多尔戈普利亚特当作自由操项目的主要竞争对手，他的动作很棒，他分数超过我，是在我预料之中的，现在似乎多了一个对手。”肖若腾说。

第四届执信中学 校友足球赛开幕

新快报讯 昨天上午8时30分，由广州市执信中学校友会举办的邦华杯·第四届执信中学校友足球赛开幕式在执信中学本部足球场举行。

由广州市执信中学校友会主办，广州富力足球俱乐部协办的邦华杯·第四届执信中学校友足球赛，是为了庆祝母校98周年校庆举办的，已经持续了四年。今年的比赛，一共有20支队伍，是参赛人数、参赛队伍最多的一次，也是届别、年龄跨度最大的一次。赛事将先进行小组赛，然后是淘汰赛，比赛将历时五个星期。决赛日定于11月17日，那一天也是执信中学98周年校庆日。

(王敌)

重阳登顶挑战赛

13分52秒，何亮亮问鼎雅居乐中心



新快报讯 记者王敌报道 昨天下午，重阳登顶挑战赛在广州珠江新城的雅居乐中心开跑。经过比赛，何亮亮以13分52秒的成绩获得了99层男子

个人组的冠军。

此次重阳登顶挑战赛，一共有600名选手中签参赛。雅居乐中心的赛道共33层，一共862级阶梯。比赛共设置33层个人组、99层个人组和99层团体组三个组别，选手可根据自身实力自由选择参赛。

经过激烈的角逐，最终，33层个人组欧家敬以4分29秒成绩勇夺男子组桂冠；而33层个人组女子冠军则花落张蓓萱；99层个人组何亮亮以13分52秒的成绩拿下该组别男子冠军，周清兰

以16分33秒的成绩拿下该组别女子冠军；99层团体组冠军则由赖伟兴、雷文生、黄定文团队合力夺得。

为增加活动的趣味性，赛道上还设置了乐活、重阳以及雅居乐地产等主题的趣味打卡点，选手在比赛过程中既可以全力冲刺争夺名次，也可以沿途参与趣味闯关打卡赢奖金。值得一提的是，根据赛事设定，选手每登高一层，雅居乐地产集团便捐赠出9.9元，昨天一共捐出了52万元的公益金。